Первое направление – создание конструкторского бюро, которое в перспективе должно иметь экспериментальное производство.

Второе направление - создание предприятия-резидента, осуществляющего

переработку отходов легкой промышленности.

В настоящий момент в структуру государственного предприятия «НТПВГТУ» входит экспериментально-производственный участок по изготовлению специальной обуви с различным комплексом защитных свойств. Кроме того, в данный момент времени указанный участок обеспечивает существование самой структуры технопарка.

Наличие обувного производства продолжает влиять на показатели отчетности ГП «НТПВГТУ» как инновационной организации. Инновационная продукция, которую должно выпускать ГП «НТП ВГТУ», составила 7,6 % от общего выпуска продукции. А это значит, что

в статистической отчетности технопарк – это обувное предприятие.

Выручка от реализации продукции ГП «НТПВГТУ» в 2012 году составила 5222 млн. руб. и увеличилась по сравнению с 2011 годом в 2,43 раза. При этом убыток от реализации увеличился на 60 млн. руб. Чистая прибыль в 2011 году была получена в размере 65 млн. руб., а в 2012 году убыток организации составил 233 млн. руб., что свидетельствует о достаточно низкой эффективности использования производственных ресурсов. Затраты на 1 рубль реализованной продукции составили 1,0412 руб. и сократились по сравнению с 2011 годом на 0,0308 руб.

Убыточность произведённой продукции и убыточность продаж в 2012 году составила 4,18 % и -4,12 % и сократились на 3,45 п.п. и 3,08 п.п. соответственно. Убыточность активов (совокупного капитала) получена в размере -2,7 % и снизилась на 4 п.п. Убыточность организации по всем показателям в 2012 году свидетельствует о кризисных

явлениях в деятельности технопарка.

Причин, которые повлекли за собой убытки, достаточно много. Технопарк выпускает рабочую обувь, которая имеет высокую стоимость материалов, достаточно большие

накладные расходах, низкую стоимость продукции и небольшой объем выпуска.

Организация не имеет достаточного количества оборотных средств. Возврат оборотных средств имеет период от 30 до 90 календарных дней. Такая ситуация объясняется тем, что производство ориентировано на выпуск специальной рабочей обуви. Основными заказчиками являются строительные организации, предприятия коммунального и энергетического хозяйства, которые приобретают продукцию с отсрочкой платежа 30 календарных дней с момента поставки продукции и из-за нерегулярного бюджетного финансирования часто не выполняют условия договора. В то же время, все поставщики перешли на отпуск продукции на условиях 100 % предоплаты.

Таким образом, происходит длительный период обращения денежных средств: поиск заказчиков на выпускаемый ассортимент — проведение тендеров — заключение договоров — приобретение материалов для производства — выпуск продукции — отгрузка заказчику — поступление денежных средств. В такой ситуации объём капитальных вложений, с учётом доли заказчиков приобретающих продукцию на иных условиях оплаты, увеличивается в 1,5 раз, что является практически неподъёмной ношей для организации.

Таким образом, можно сделать вывод о наличии кризисных явлений в деятельности организации и необходимости поиска и внедрения мероприятий по повышению

эффективности ее деятельности.

ΥΔΚ 657

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ АНАЛИТИЧЕСКОГО УЧЁТА ОПЕРАЦИЙ ПО ПЕРЕОЦЕНКЕ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Студ. Ткачёва О.С., ст. преп. Дулебо Е.Ю.

Витебский государственный технологический университет

Постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30 04.2013 № 26 установлено, что при выбытии объектов основных средств сумма числящегося по ним добавочного фонда, образовавшаяся в результате переоценок и учтенная на счете 83

«Добавочный капитал», переносится в кредит счета 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)». Ранее в Инструкции об отражении в бухгалтерском учете хозяйственных операций с основными средствами, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 20.12.2001 № 127, такая норма отсутствовала. Новой инструкцией также оговорено, что результаты переоценки могут отражаться в учёте с применением счёта 91 «Прочие доходы и расходы». Также следует принять во внимание, что постановлением Министерства экономики, Министерства финансов и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 10 декабря 2012 г. № 108/71/34, которое вступило в силу с 31 декабря 2012 года, исключены пять приложений к Инструкции о порядке переоценки основных средств, незавершенных строительством объектов и неустановленного оборудования, содержащих формы ведомостей переоценки основных средств, незавершенных строительством объектов, незавершенных строительством объектов, незавершенных строительством объектов, незавершенных строительством объектов, незавершенных строительством объектов и неустановленного оборудования.

Таким образом, произошедшие изменения в учете движения основных средств, обусловливают необходимость формирования детальной информации о величине суммы переоценки (дооценки, уценки, обесценения) каждого объекта основных средств на протяжении всего срока его эксплуатации. Поэтому считаем целесообразным создание специального первичного учётного документа, на основе которого можно будет получить такую информацию в любой момент времени (таблицы 1, 2). Учитывая изменения в законодательстве, предложенный документ можно использовать в качестве ведомости по

переоценке.

Целесообразность создания такого документа обусловлена также и новой методикой

отражения в учете процессов переоценки.

С целью доказательства целесообразности использования подобного документа были рассмотрены различные варианты переоценки конкретного объекта основных средств, а также их отражение на счетах бухгалтерского учёта. В итоге доказано, что применение предложенных ведомостей позволит получить детальную информацию об изменении первоначальной стоимости и величины накопленной амортизации в результате переоценки, отражаемой на счёте 83 «Добавочный капитал» каждого объекта основных средств.

Следует отметить, что предложенные ведомости могут использоваться в качестве дополнительного средства контроля за формированием финансового результата при выбытии объекта основных средств. Это обусловлено тем, что итоговая сумма графы 10 ведомости «Формирование добавочного фонда организации при переоценке первоначальной основных средств по состоянию на 1.01.текущего года» представляет собой оборот по кредиту счёта 83 «Добавочный капитал», а итоговая сумма графы 12 ведомости «Формирование добавочного фонда организации при переоценке амортизации по состоянию на 1.01.текущего года» представляет собой оборот по дебету счёта 83 «Добавочный капитал». Следовательно, путём сопоставления этих двух оборотов получают и проверяют сальдо по данному счёту.

Таблица 1 – Формирование добавочного фонда организации при переоценке первоначальной основных средств по состоянию на 1.01.текущего года

бъект основных средств			Ви	д изменени:	Изменение					
JON	OCHC	вных сре	здетв	Дооце	нка, руб.	Уценк	а, руб.	стоимости, руб.		
	Шифр	Первоначальная стоимость, руб.	Коэффициент	На 01.01. текущего года, руб	Нарастающии итогом, руб.	На 01.01.текущего года, руб	Нарастающим итогом, руб	На 01.01 текущего года, руб	Нарастающим итогом, руб	
	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
O,	1111	her	10-	101	100	214	444	184	- 10	
0	***	Sec	100	104		244	in	411	413	

оставлено автором

Таблица 2 — Формирование добавочного фонда организации при переоцена амортизации по состоянию на 1.01 текущего года

		300		Вид изменения амортизации, руб.							Изменение	
Объек	Объект основных средств			Дооценка, руб.		Уценка, руб		Обесценение, руб		амортизации, руб		
Наименование	Шифр	Первоначальная стоимость, руб	Коэффициент износа	На 01.01.текущего года, руб	Нарастающим итогом, руб	на 01 01 текушего года, руб	Нарастающим итогом, руб.	На 01 01 текущего года, руб	Нарастающим итогом, руб.	На 01 01 текущего года, руб	Нарастающим итогом, руб	
10	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	
4	2	11.50	-	- 100	-11	And S		· Im	1.00	100	1700	
Итого	7.4	e selec	417	114		11-0		694	- 140	1,00	110	

Составлено автором

УДК (005.591.6+005.61):658

ИССЛЕДОВАНИЕ ВЛИЯНИЯ ИННОВАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА НА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ

Студ. Степанова А.О., ст. преп. Дулебо Е.Ю.

Витебский государственный технологический университет

Все экономические теории указывают на то, что инновации являются источником повышения эффективности лишь при условии активного их использования. Но для активного использования инноваций предприятие должно обладать инновационным потенциалом. Следовательно, можно предположить, что изменение уровня инновационного потенциала должно оказывать влияние на изменение уровня эффективности, в том числе и производственной. С целью подтверждения данной мысли на КУПП «Витебчанка» было произведено исследование. Для этого отдельно оценили уровень изменения показателей инновационного потенциала и уровень изменения показателей производственной эффективности.

В целом инновационный потенциал можно представить как совокупность отдельных потенциалов организации: производственно-технологического, кадрового информационного, финансового, организационного и управленческого (таблица 1).

Таблица 1 - Инновационный потенциал

Наименование показателя	Темп роста	Коэфф значим
Производственно-технологический	103,15	1,20
Кадровый потенциал	103,28	1,30
Информационный потенциал	100,77	0,75
Финансовый потенциал	70,38	1,25
Организационный потенциал	106,09	0,75
Управленческий потенциал	101,46	0,75
Инновац, потенциал с учётом коэфф. значим.	93,52	